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Protokół Nr 15/25 

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu 

w dniu 18 września 2025 r. 

 

 Posiedzenie Komisji odbyło się w sali nr 121 Starostwa Powiatowego w Otwocku, przy 

ul. Górnej 13, pod kierunkiem Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Mateusza 

Rojka w godzinach od 1620 do 1750. 

 W spotkaniu udział wzięli: członkowie Komisji oraz Dyrektor Oświaty Powiatowej, 

Pani Hanna Majewska-Smółka – zgodnie z załączonymi listami obecności. 

 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie protokołu Nr 14/25 z 25.08.2025 r. 

3. Informacja dot. szkół niepublicznych, dla których organem dotującym jest Powiat 

Otwocki. 

4. Przedstawienie wyników matur i egzaminów zawodowych. 

5. Wnioski Komisji do budżetu Powiatu na 2026 rok w zakresie potrzeb oświaty 

powiatowej, kultury, sportu i rekreacji. 

6. Sprawy różne. 

7. Zakończenie posiedzenia. 

 

Ad. 1  

Przedstawiony porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu. 

  

Ad. 2 

 Protokół Nr 14/25 z dn. 25.08.2025 r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag. 

 

Ad. 3 

Dyrektor Oświaty Powiatowej Hanna Majewska-Smółka przedstawiła informację na 

temat bieżącej sytuacji szkół niepublicznych działających na terenie powiatu otwockiego. 

Zwróciła uwagę, że w ostatnich latach nastąpił wyraźny wzrost liczby takich placówek, a ich 

obsługa stała się jednym z głównych obszarów pracy Oświaty Powiatowej. 

Dyrektor poinformowała, że łączny budżet na dotowane szkoły niepubliczne w roku 

2025 wynosi 23 miliony 600 tysięcy złotych. Przypomniała, że uchwała dotycząca zasad 

udzielania dotacji była w bieżącym roku dwukrotnie procedowana przez Radę Powiatu, a 
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wprowadzone zmiany wynikały bezpośrednio z przepisów prawa - obowiązku szczegółowego 

dokumentowania wydatków przeznaczonych na zajęcia z dziećmi posiadającymi orzeczenia  

o potrzebie kształcenia specjalnego, oraz wdrożenie elektronicznego systemu obsługi. Jak 

zaznaczyła, przez najbliższe miesiące system będzie funkcjonował równolegle z tradycyjną 

dokumentacją papierową, natomiast pełne przejście na formę elektroniczną planowane jest na 

koniec roku. 

Następnie Dyrektor przedstawiła szczegółowe informacje dotyczące niepublicznej 

szkoły, posiadającej uprawnienia szkoły publicznej, która w ostatnim czasie stała się 

przedmiotem szczególnej uwagi Oświaty Powiatowej. Wskazała, że w roku 2024 zauważono 

gwałtowny wzrost liczby słuchaczy deklarowanych przez te szkoły, co przełożyło się na 

znaczne zwiększenie kwot dotacji wnioskowanych z budżetu powiatu. Wiosną 2024 r. Dyrektor 

wystąpiła z wnioskiem o przeprowadzenie kontroli, która rozpoczęła się w listopadzie tego 

samego roku. 

Kontrola objęła dwie z pięciu szkół i polegała na bezpośrednim monitorowaniu zajęć 

oraz weryfikacji frekwencji słuchaczy. W działaniach uczestniczyli pracownicy Starostwa oraz 

Oświaty Powiatowej, którzy przez kilka miesięcy prowadzili obserwacje  

w weekendy – w dniach, w których odbywały się zjazdy dydaktyczne. Jak podkreśliła Dyrektor, 

była to bardzo pracochłonna forma kontroli, ale konieczna, aby uzyskać wiarygodny obraz 

rzeczywistej liczby uczniów. 

W wyniku przeprowadzonych czynności wykazano znaczne rozbieżności między liczbą 

osób wpisanych na listy dotacyjne a rzeczywistą obecnością na zajęciach. Ustalono również, 

że część osób wykazywanych przez szkołę – w tym obywatele Ukrainy – nie była uprawniona 

do objęcia dotacją. 

Radny Robert Kosiński zwrócił uwagę, że podobne nieprawidłowości mogły 

występować również w latach wcześniejszych i zapytał o możliwość przeprowadzenia kontroli 

wstecznej. 

Starosta Tomasz Laskus wyjaśnił, że w świetle obowiązujących przepisów nie ma 

praktycznej możliwości dochodzenia zwrotu dotacji za lata ubiegłe, ponieważ wymagałoby to 

udowodnienia, że dane osoby faktycznie nie uczestniczyły w zajęciach. 

 

Ad. 4 

 Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Mateusz Rojek poprosił Dyrektor 

Oświaty Powiatowej Hannę Majewską-Smółkę o przedstawienie wyników egzaminów 

maturalnych, pytając, która ze szkół wypadła najlepiej. 
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 Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach zwróciła uwagę, że porównywanie szkół  

i tworzenie rankingów jest zjawiskiem niekorzystnym. Podkreśliła, że każda szkoła pracuje  

z różnymi uczniami, a wyniki egzaminów nie mogą być traktowane jak obiektywny miernik 

jakości nauczania. 

 Dyrektor Oświaty Powiatowej Hanna Majewska-Smółka przekazała, że interpretując 

wyniki należy wziąć pod uwagę dane publikowane przez Centralną Komisję Edukacyjną, które 

obejmują również szkoły niepubliczne i zaoczne. Zaznaczyła, że w szkołach prowadzonych 

przez powiat zdawalność matury wyniosła niemal 100%, a różnice między szkołami mają 

charakter statystyczny. 

 Radny Rafał Majewski zapytał o liczbę uczniów, którzy nie przystąpili do egzaminu. 

 Dyrektor przedstawiła szczegółowe wyniki egzaminów zawodowych i maturalnych oraz 

zaznaczyła, że tutaj należy docenić osiągnięcia uczniów techników, którzy oprócz matury 

muszą zdać również dwa egzaminy zawodowe i realizują znacznie większą liczbę godzin nauki. 

W dalszej części Komisja omówiła wyniki liceów ogólnokształcących. W obu szkołach (LO 

im. J. Słowackiego oraz LO im. K. I. Gałczyńskiego) wyniki na poziomie podstawowym były 

bardzo zbliżone. Różnice dotyczyły jedynie przedmiotów rozszerzonych, gdzie nieco lepiej 

wypadło LO im. J. Słowackiego — szczególnie w matematyce, języku polskim i przedmiotach 

ścisłych. Dyrektor podkreśliła, że ogólne wyniki egzaminów maturalnych i zawodowych  

w szkołach powiatowych należy ocenić jako bardzo dobre. 

 Radny Jacek Czarnowski skierował do Dyrektor Oświaty Powiatowej słowa uznania za 

organizację uroczystości upamiętniającej 86. Rocznicę Agresji Sowieckiej na Polskę, 

podkreślając udział szkół oraz pocztów sztandarowych. 

 

Ad. 5 

Radna Grażyna Kilbach zgłosiła wnioski w sprawie: 

 dofinansowania 46 edycji Półmaratonu Wiązowskiego w wysokości co najmniej 

20 tys. zł; 

 dofinansowania cyklu Powiatowych Zawodów Sportowych w wysokości 170 

tys. zł; 

 zwiększenia środków na otwarte konkursy ofert i małe granty w wysokości do 

150 tys. zł; 

 wykonania boiska na terenie Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego 

Nr 1 im. Marii Konopnickiej w Otwocku w wysokości 1,3 mln zł; 
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 zrealizowania trzeciego etapu prac przeciwpożarowych w Specjalnym Ośrodku 

Szkolno-Wychowawczym nr 2 w Otwocku w wysokości ok 800 tys. zł; 

 podniesienia puli dodatków motywacyjnych dla nauczycieli w szkołach 

prowadzonych przez Powiat Otwocki do wysokości 10% na etat kalkulacyjny – 

koszt ok. 2,4 mln zł. 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. wnioski.  

Głosowanie w obecności 10 członków komisji: „za” –  10 osób. 

 

Radny Robert Kosiński zgłosił wniosek w sprawie wymiany nawierzchni boiska 

znajdującego się na terenie Ogniska Wychowawczego im. Kazimierza Lisieckiego w Otwocku 

– koszt ok. 400-500 tys. zł. 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. wniosek.  

Głosowanie w obecności 10 członków komisji: „za” –  10 osób. 

Radny Andrzej Wojtyra zgłosił wniosek w sprawie zabezpieczenia środków na 

wykonanie projektu zadaszenia i modernizacji boiska znajdującego się na terenie 

Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii „Jędruś” w Józefowie. 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. wniosek.  

Głosowanie w obecności 10 członków komisji: „za” –  10 osób. 

 

Ad. 6 

 Radny Andrzej Wojtyra zwrócił się do Zarządu Powiatu, o rozważenie zwiększenia 

dodatku wychowawczego dla nauczycieli szkół powiatowych, oraz możliwości przekazania 

pojazdów bojowych na potrzeby klas mundurowych. 

 

Ad. 7 

 Na tym posiedzenie zakończono. 

 

         Przewodniczył: 

         Mateusz Rojek 

Sporządziła: 

Anna Karpińska 


